Junio 2012

= CUESTION Al.

Maria y Luis han realizado un desplazamiento en coche que ha durado 13 horas y durante
el cual, un tiempo ha conducido Marfa, otro ha conducido Luis y el resto han descansado.
Luis ha conducido 2 horas més de las que han descansado, y el total de horas de descanso
junto con las de conduccion de Luis es 1 hora menos que las que ha conducido Maria.
Encontrar el nimero de horas que ha conducido cada uno y las que han descansado.

seles Jun 2012 Solucién:
Sea:

x tiempo que conduce Maria
y tiempo que conduce Luis

z tiempo que descansan

r+y+z=13 r+y+z=13

y=z+2 reordenado: y—2z=2

z+y=x-—-1 r—y—z=1

1 1 1 13 1 1 1 13 11 1 13

0 1 -1 2 3¢ —1¢ 0 1 -1 2 |3*42¢.21 0 1 -1 2

1 -1 -1 1 0 -2 -2 -—12 0 0 —4 -8
r+y+z=13

queda ¢ y—2z=2 sustituyendo hacia arriba resulta:

—4z = -8

r=T,y=4,2=2

= CUESTION A2.

Dada la funcién

3r +1 s r<—1
fley=¢ -1 si —1<r<?2

ar? —6ar +5 si 2<zx
a) Estudiar la continuidad en x = —1.

b) Hallar a para que la funcion sea continua en z = 2 .

c) Para a = 1 hacer una representacion grafica de la funcion.

seles Jun 2012 Solucién: a) Estudiamos los limites laterales en x = —1:
lm f(z)= lim Bz+1)= -2

r——1" rz——1"
i )= U r—1)=-2

g = i =)

ademas f(—1) = —2

Por tanto la funcion es continua en x = —1.

b) Estudiamos los limites laterales en = = 2:

lim f(z)= lim (. —1)=1
r——1- T2~

lim f(z) = lim (az? — 6ax +5) =4a —12a+5 = —8a+5

r—2t r—2t
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Para que sea continua han de coincidir por tanto —8a+5=1, a = 3

CUESTION A3. Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

22° + 2?
T a1
b) g(z) = (1 - )%
¢) h(z) =1n(22° + 2)

seles Jun 2012 Solucion:
N 423 — 522 — 2

) o) =
b) ¢'(x) = e*(a? ~ 1)
¢) W(z) = £221 1

CUESTION A4.

La probabilidad de que cuando un autobts llegue a un determinado seméaforo lo encuen-
tre en rojo es 0,2. Si pasa tres veces a lo largo de un dia por el semaforo, calcular la
probabilidad de que:

a) Las tres veces lo encuentre en rojo.
b) Lo encuentre en rojo solo la segunda vez.
c) Esté en rojo dos de las veces.

d) Lo encuentre en rojo al menos una vez.
seles Jun 2012 Solucion:

Sea R encontrarlo en rojo:

c
< o
. a) p( tres en rojo) = 0'2° = 0'008
R < ¢ b) p( solo segunda en rojo) = 0'8-0'2-0,8 = 0128
R a c¢) p( dos veces en rojo) = 0'2:0'2-0'84-0'2-0'8-0'2+0'8-0'2-0'2 =
¢ 0’096
<
R < R d) p( al menos una vez rojo) = 1 — p( ninguna en rojo) = 1 —
c 0'8% = 0488
R<__ .
CUESTION Ab.

La puntuacion de un test psicotécnico para una determinada poblacion sigue una Normal
con una desviacién tipica conocida ¢. Para hallar un intervalo de confianza para la media



de la poblaciéon se ha tomado una muestra aleatoria simple de 100 individuos, obtenién-
dose una puntuaciéon media de 25 puntos. Si el intervalo de confianza con un nivel de
significacion 0’05 construido a partir de los datos anteriores es (24'02,25'98), hallar el
valor de o.

seles Jun 2012 Solucion:

o
El intervalo de confianza tiene de extremos: ¥ + zg Nk T es el centro del intervalo, por tanto en nuestro
n
_24'02 + 2598
caso ij =25

Para el nivel de significacion 0°05, corresponde zs = 1'96

= 2598

Sustituyendo en el extremos superior: T + Zg
n

ag
25 + 1'96—— = 25’98
v/ 100
o o 9’8
25+ 1'96— = 25'98: 1'96— = 0/98:;
1907 ’ 10 7

==
CUESTION Bi1.

Sea el sistema de inecuaciones:
TH+y>2
20+y <6
0<z <2
0<y<4

a) Representar graficamente el conjunto de soluciones.

b) Considerar la funcion f(zy) = 3x+y . Calcular, si existen, los puntos que dan el valor
minimo de la funcién en la regiéon definida por el sistema.

c¢) Considerar la funcion g(x,y) = 3z + 3y . Calcular, si existen, los puntos que dan el
valor minimo de la funcién en la regiéon definida por el sistema.

seles Jun 2012 Solucion:

Representamos el sistema de inecuaciones:

r+y>2 —
Tty = 12 0 ;
z |0 3
2/. y <6 3
PHYSY T 0
b) Ahora la funcion f igualada a 0: 2
z|0 —1
(e y) =3 +vy =0
fley) =30+ —

Vemos que el minimo se da en el punto: (0,2)
¢) Ahora la funciéon g igualada a 0:
z |0 -1

0 1 -2
Vemos que el minimo se da en el segmento de extremos:

(07 2)7 (27 0)

g(z,y) =3z +3y=0

CUESTION B2.

Una panaderia ha comprobado que el nimero de panes de un determinado tipo que vende
semanalmente depende de su precio x en euros segin la funcion f(x) = 4500 — 1500z,
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donde f(x) es el nimero de panes vendidos cada semana y x el precio por unidad de pan.
Calcular:

a) La funcion [(z) que expresa los ingresos semanales por la venta de ese tipo de pan en
funcion del precio por unidad de pan, x .

b) El precio al que hay que vender cada pan para que dichos ingresos semanales sean
maximos. ;A cuanto ascenderan los ingresos semanales maximos?.

seles Jun 2012 Solucion:
a) l(z) = - (4500 — 1500z) = 45002 — 150022

=

_ 4500 _

b) Derivando e igualando a 0: I'(z) = 4500 — 3000z =0, z = 3000 —

Los ingresos seran: [(1'5) = 4500 - 1’5 — 1500 - 1’52 = 3375 €

CUESTION B3.

Hallar el 4rea delimitada por la parabola y = 222 — 22 —4 , el eje OX y las rectas z = —2
y x = 2, y hacer una representacion grafica aproximada de dicha area.

seles Jun 2012 Solucion:

y=22%—2r—4

-1 3
2% 11
51:/ (2;1:2—2;1:—4)(1;1::{1—172—417} =— s
., 3 L, 3

2 2173 ‘ 2 2
Sy = / (22 — 22 — 4)dx = [— —z? - 41} =-9
J—1 3 -1
- 11 38 4 3 2 1 3 4 6
Area total S = 3+ 9= b * 1266 u?

CUESTION B4.
1
La probabilidad de que un alumno apruebe la asignatura A es 5 la de que apruebe la

3
asignatura B es 3y la de que no apruebe ninguna de las dos es 1

a) Calcular la probabilidad de que apruebe al menos una de las dos asignaturas.
b) Calcular la probabilidad de que apruebe las dos asignaturas.

c) Hallar la probabilidad de que apruebe la asignatura A, sabiendo que ha aprobado la
B.

seles Jun 2012 Solucion:



a) p(A U B) = p(aprobar al menos una) = 1 — A B
. 1 3
p(no aprobar ninguna) = 1 — i=1
3 1 3
b) p(AUB) == p(4) +p(B) —p(ANB); - =5+ -p(ANB)
1 3 3 1
' ANB)=—42-2_2
despejando p(A N B) 5 —1— 5 1°3
pANB) 5 1
¢)p(A/B)=———= =5 =2
) p(arp) =B = 5 =2

CUESTION B5.

Hace 10 anos, el 65 % de los habitantes de cierta Comunidad Auténoma estaba en contra
de la instalacion de una central nuclear. Recientemente, se ha realizado una encuesta a
300 habitantes y 190 se mostraron contrarios a la instalaciéon. Con estos datos y con un
nivel de significacion de 0,01 jse puede afirmar que la proporcion de contrarios a la central
sigue siendo la misma?

selcs Jun 2012 Solucion:

Hy:p=065

Hy:p 065

Se elige un ensayo bilateral.

Para el nivel de significacion 0’01, se corresponde con z, = 2/58.

El intervalo de aceptacion tiene como extremos:

i [P e PO =) e JOB5 085 o [ = 006225
ptzs ) poiss =065+ 00 V6500275 = o

190
La proporciéon muestral 300 = 0’6333 queda dentro, se acepta la hipotesis de que la proporcion de
contrarios a la central no ha variado.





